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The Civil War 
of 1812
American Citizens, 
British Subjects, Irish 
Rebels, & Indian Allies
ALAN TAYLOR

American Sanctuary
Mutiny, Martyrdom, and National Identity 
in the Age of Revolution

A. ROGER EKIRCH

Vintage | Paper | 978-0-525-56363-1
320 pages | $17.00 | EXAM PRICE: $3.00

NOW IN PAPERBACK

In 1797, British frigate HMS Hermione saw the 
bloodiest mutiny ever suffered by the Royal  
Navy. Mutineer Jonathan Robbins made his 
way from the coast of Puerto Rico to American 
shores. When the British asked for his extra-
dition, Robbins let it be known that he was an  
American citizen who had been impressed into 
service by the British.

President John Adams sanctioned Robbins’s 
extradition, allowing him to be sentenced to 
death. American Sanctuary uncovers how the 
public outcry after Robbins’ execution led to 
the United States’ historic decision to grant 
political asylum to refugees from foreign gov-
ernments—providing “an asylum for mankind.” 

“Written in sparkling style, . . . replete 
with impressive research.” —Choice

Perilous Fight
America’s Intrepid War 
with Britain on the High 
Seas, 1812–1815

STEPHEN 
BUDIANSKY

Perilous Fight tells 
 the story of the U.S. 

Navy during the 
War of 1812, when 
an upstart Ameri-

can fleet fought off the legendary Royal Navy 
and established America as a world power 
for the first time. Through vivid re-creations 
of dramatic encounters at sea, Budiansky 
shares the historical underdog tale of how 
the U.S. Navy became a permanent and es-
sential part of the nation’s defense.

“Brings clarity to a complex war that veered 
back and forth across the planet.” 

—The Military Book Club

In the early nine-
teenth century, 
Americans and 

Britons renewed their struggle over the 
legacy of the American Revolution. In this
second confrontation, soldiers, immi-
grants, settlers, and Indians fought to 
determine the fate of a continent. The 
Civil War of 1812 reveals an often brutal 
(sometimes comic) war and illuminates 
the tangled origins of the United States 
and Canada.

“[Blows] most of the dust off America’s 
most forgotten war. This is history with a 
capital H.” —The Seattle TimesVintage | Paper | 978-0-307-45495-9

464 pages | $17.00 | EXAM PRICE: $3.00
Vintage | Paper | 978-0-679-77673-4
640 pages | $18.00 | EXAM PRICE: $3.00

Longlisted for the 
Cundill Prize
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Polk’s Folly
An American Family 
History
WILLIAM R. 
POLK

ALAN TAYLOR

Lady First
The World of First Lady Sarah Polk

AMY S. GREENBERG

Knopf | Cloth | 978-0-385-35413-4 
400 pages | $30.00 | EXAM PRICE: $15.00

Lady First tells the little-known story of Sarah 
Polk―a master of the art of high politics, and 
a crucial but unrecognized figure in the history 
of American feminism.

During the Women's Rights convention in 
1848, First Lady Sarah Childress Polk was 
wielding influence unprecedented for a woman 
in Washington, D.C.: quietly manipulating  
elected officials, shaping foreign policy, and 
directing a campaign in support of America's 
expansionist war against Mexico. Amy S. 
Greenberg also shines a light on Polk's many 
layers and contradictions, including her oppo-
sition to the feminist movement's demands.

“A must read. . . . [This] remarkable 
biography of Sarah Polk will change 
the way we talk about political power.” 

—Nancy Isenberg, author of White Trash

Polk's Folly exam-
ines the family his- 
tory of William R. 
Polk: from Robert 
Pollok fleeing Ire-
land in the 1680s 

to Polk's brother reporting on the Nurem-
berg Trials. Polk's saga includes an Indian 
trader, an early drafter of the Declaration of 
Independence, an American president, sol-
diers on both sides of the Civil War, Indian 
fighters, and a World War I diplomat. Polk's 
Folly is a grand American chronicle that  
allows history to include the lives that made 
it happen.

“Evokes . . . the dynamism of the American 
past.” —The New York Times

Often forgotten 
and overlooked, 
the U.S.–Mexican 

War featured false starts, atrocities, and 
daring back-channel negotiations. It divid-
ed the nation, paved the way for the Civil 
War a generation later, and launched the 
career of Abraham Lincoln. This history of 
the 1846 conflict paints an intimate por-
trait of the major players and their world.

“If one can read only a single book about 
the Mexican-American War, this is the 
one to read.” —James M. McPherson, The 
New York Review of Books

Anchor | Paper | 978-0-385-49151-8
576 pages | $18.00 | EXAM PRICE: $3.00

Vintage | Paper | 978-0-307-47599-2
368 pages | $16.95 | EXAM PRICE: $3.00

A Wicked War
Polk, Clay, Lincoln, and 
the 1846 U.S. Invasion 
of Mexico

AMY S. 
GREENBERG
Winner of the SHEAR 
Award
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Vintage | Paper | 978-0-307-45574-1
352 pages | $18.00 | EXAM PRICE: $3.00 

Kearny’s March

WINSTON GROOM

In June 1846, General Stephen Watts Kearny 
rode out of Kansas, with a thousand cavalry-
men of the First United States Dragoons. When 
his expedition ended two-thousand miles later, 
the nation had doubled in size and now 
stretched from Atlantic to Pacific, fulfilling what 
many saw as its unique destiny.

Kearny’s March recreates a crucial campaign 
in the Mexican-American War and a pivotal 
moment in America’s history. Winston Groom 
plumbs the wealth of primary documentation—
journals and letters, as well as military records—
and gives us a concise, exciting account of the 
sometimes dirty business of country-making.

“[Paints] a sterling portrait of . . . the 
early American West.” 

—The Washington Independent Review of Books 

Vintage | Paper | 978-0-307-27770-1
448 pages | $18.00 | EXAM PRICE: $3.00

Manifest Destinies

STEVEN E. WOODWORTH

When the 1840s dawned, Americans looked 
to the West with optimism: vast areas of  
unsettled land seemed to promise prosperity 
to anyone resourceful enough to take advan-
tage. But political tensions roiled below the 
surface; as the country took on new lands, 
slavery emerged as an irreconcilable source of 
disagreement between North and South, and 
secession reared its head for the first time.

Manifest Destinies captures the enormous 
sense of possibility that inspired America’s 
growth and shows how the acquisition of west-
ern territories forced the nation to come to 
grips with the deep fault line that would bring 
war in the near future.

“[A] balanced political and military 
history.” —Booklist

America’s Westward Expansion and 
the Road to the Civil War

The Epic Creation of the American West, 
1846–1847
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Blood and 
Thunder
The Epic Story of 
Kit Carson and the 
Conquest of the 
American West

HAMPTON 
SIDES

The Epic Rivalry of Henry Clay, John  Calhoun 
and Daniel Webster, the Second Generation 
of American Giants

Heirs of the Founders

Doubleday | Cloth | 978-0-385-54253-1 
432 pages | $30.00 | EXAM PRICE: $15.00

NEW

In the early days of the nineteenth century, 
three young men strode onto the national 
stage: Daniel Webster of Massachusetts 
spoke for the North and its business class. 
Henry Clay of Kentucky embodied the hopes 
of the rising West. And John Calhoun of South 
Carolina defended the South and slavery.

Heirs of the Founders follows these three 
men as they set themselves the task of fin-
ishing the work the Founders had left undone.

“Lively and learned.”
—Harold Holzer, The Wall Street Journal

“A searching and excellent account of 
three legendary Americans.”

—Michael Beschloss

The Age of 
Gold
The California Gold Rush 
and the New American 
Dream

H. W. BRANDS

In The Age of Gold, 
H. W. Brands reveals 
the profound effect 
of the Gold Rush on 
the American public. 

He explores the far-reaching implications of 
this pivotal point in U.S. history, weaving the 
politics of the times with the gripping stories 
of individuals that displays both the best 
and the worse of the American character.

“Masterfully sketched historical figures, 
subtly developed themes, and epically 
well-braided stories.” 

—San Francisco Chronicle   

In the summer of 
1846, fueled by 
the new ideology 

of “Manifest Destiny,” the Army of the West 
marched through Santa Fe, en route to  
invade and occupy the Western territories 
claimed by Mexico. Blood and Thunder  
follows this historic land dispute, and the 
decades-long battle between the United 
States and the Navajos.

Anchor | Paper | 978-0-385-72088-5
592 pages | $19.95 | EXAM PRICE: $3.00 Anchor | Paper | 978-1-4000-3110-8

624 pages | $18.00 | EXAM PRICE: $3.00

H. W. BRANDS

“A panorama and a whole history, intricately 
laced with wonder and meaning.”

—The New York Times Book Review
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When the Irish Invaded 
Canada

CHRISTOPHER KLEIN

Doubleday | Cloth | 978-0-385-54260-9
384 pages | $28.95 | EXAM PRICE: $14.50

NEW

When the Irish Invaded Canada is the untold 
tale of a band of patriotic Irish Americans and 
their chapter in Ireland’s fight for independence.

Just over a year after Robert E. Lee relinquished 
his sword, a band of Union and Confederate vet-
erans dusted off their guns and fought side by 
side to undertake one of the most fantastical 
missions in military history: to seize the British 
province of Canada and to hold it hostage until 
the independence of Ireland was secured.

“Christopher Klein’s fresh telling of this 
story is an important landmark in both 
Irish and American history.”

—James M. McPherson, 
author of Battle Cry of Freedom 

Anchor | Paper | 978-1-101-97316-5
368 pages | $16.95 | EXAM PRICE: $3.00

NOW IN PAPERBACK

Disappointment River

BRIAN CASTNER

Fourteen years before Lewis and Clark,  
Alexander Mackenzie set off to cross the  
continent of North America with a team 
of voyageurs and Chipewyan guides in an  
attempt to find a trade route to the riches of 
the East. What he found was a river that he 
named “Disappointment.” Mackenzie died 
thinking he had failed. He was wrong.

In Disappointment River, Brian Castner not 
only retells the story of Mackenzie’s epic  
voyages in vivid prose, he personally retraces
his travels, battling exhaustion, exposure, 
white-water rapids and the threat of bears. 
What he reveals is a world that Alexander 
Mackenzie never could have fully imagined.

“A vital addition to the library of the far 
north and of exploration.” 

—Kirkus (starred review)

Finding and Losing the Northwest Passage

The Incredible True Story of the Civil War 
Veterans Who Fought for Ireland’s Freedom
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The
Plantation
Mistress
Woman’s World in 
the Old South

CATHERINE 
CLINTON

The Women Who Fought Slavery in  
San Francisco’s Chinatown

The White Devil’s
Daughters

Knopf | Cloth | 978-1-101-87526-1 
448 pages | $28.95 | EXAM PRICE: $14.50

NEW

The White Devil’s Daughters sheds light on a 
dark chapter of American history: the traffick-
ing of young Asian girls that flourished in San 
Francisco during the first hundred years of 
Chinese immigration. Julia Flynn Siler tells the 
story of both the abolitionists who challenged 
the anti-Chinese prejudices of the time and 
the young women who dared to flee their fate. 
She uncovers the history of the Occidental 
Mission Home, a safe house that served as a 
gateway to freedom for thousands of enslaved 
and vulnerable young women, sharing stories 
of the lives they went on to lead.

“Gripping. . . . Siler vividly recounts 
a shocking episode from America’s 
past.” —Publishers Weekly

The Ladies of 
Seneca Falls
The Birth of the Woman’s 
Rights Movement

MIRIAM GURKO

On July 13, 1848, 
five women had tea 
in a small upstate 
New York town. The 
next day, the local 

newspaper carried their announcement  
inviting women to attend “A Convention to 
discuss the social, civil and religious condi-
tion and rights of women.” Thus, the Amer-
ican woman’s rights movement became  
reality. The Ladies of Seneca Falls traces 
the course of the movement from its origin, 
and examines the movement’s founders to 
show the various backgrounds from which 
their feminist consciousness sprang and 
the unique contribution that each made.

This pioneering 
study of the my-
thologized South- 
ern belle offers 

the first serious look at the lives of white 
women and their restricted place in society 
before the Civil War. Drawing on hundreds 
of diaries, letters, and memoirs,  The Plan-
tation Mistress explores the hierarchy be-
tween slave and master. 

“Challenges and reinterprets a host of 
issues related to the Old South.”

—Eric Forner, History Book Club Review

Pantheon | Paper | 978-0-8052-0545-9
352 pages | $15.95 | EXAM PRICE: $3.00

Pantheon | Paper | 978-0-394-72253-5
352 pages | $16.95 | EXAM PRICE: $3.00

JULIA FLYNN SILER
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Woodrow Wilson

JOHN MILTON COOPER, JR.

Vintage | Paper | 978-0-307-27790-9
736 pages | $21.00 | EXAM PRICE: $10.50

In this unmatched biography from one of 
America’s foremost Woodrow Wilson scholars,
John Milton Cooper, Jr. gives us a vigorous,  
balanced, and lasting record of Wilson’s life 
and achievements.  

“A landmark work, the best one-
volume biography ever written about 
the 28th president.”

—Sean Wilentz, author of The Rise of American 
Democracy: Jefferson to Lincoln

“Woodrow Wilson continues to 
intrigue—and divide—us. . . . Cooper’s 
masterly biography describes him 
warts and all.”

—Margaret MacMillan, author of Paris 1919

Anchor | Paper | 978-0-385-72056-4
432 pages | $18.00 | EXAM PRICE: $3.00

MICHAEL KAZIN

Politician, evangelist, and reformer William 
Jennings Bryan was the most popular public 
speaker of his time, doing more than anyone to 
transform the Democratic Party from a bulwark 
of laissez-faire to the citadel of liberalism we 
identify with Franklin D. Roosevelt. In A Godly 
Hero, award-winning historian Michael Kazin 
vividly re-creates Bryan’s tremendous appeal, 
showing how he won a passionate following 
among both rural and urban Americans, who 
saw in him not only the practical vision of a  
reform politician but also the righteousness of 
a pastor.

“A must-read. . . . It would be difficult 
to imagine a biography of any early 
20th-century political leader more 
relevant to the early 21st century than 
this one.” —The Washington Post Book World

A Biography

A Godly Hero
The Life of William Jennings Bryan

Finalist for the Pulitzer Prize
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Hoover
An Extraordinary Life in Extraordinary Times
KENNETH WHYTE

Vintage | Paper | 978-0-307-74387-9
768 pages | $19.95 | EXAM PRICE: $3.00

Arguably the father of both New Deal liberal-
ism and modern conservatism, Herbert Hoover 
lived one of the most extraordinary American 
lives of the twentieth century. Yet however 
astonishing, his accomplishments are often 
eclipsed by the perception that Hoover failed 
in the face of the Great Depression.

Kenneth Whyte vividly recreates Hoover’s 
rich and dramatic life in all its complex glory,  
following  Hoover from his Iowa boyhood 
through his final vindication in the days of  
Kennedy’s “New Frontier.” He brings to light 
Hoover’s complexities and contradictions, as 
well as his profound political legacy.

“The most full-fleshed and three-
dimensional Hoover readers have 
yet encountered.”

— The Christian Science Monitor

 

Vintage | Paper | 978-0-394-74790-3
944 pages | $25.00 | EXAM PRICE: $12.50

Huey Long
T. HARRY WILLIAMS

Huey Long remains one of the most extraor-
dinary figures in American political history—a 
great natural politician who looked, and often 
seemed to behave, like a caricature of the  
Southern politico, and yet had become at  
the time of his assassination a serious rival to 
FDR. In T. Harry Williams’ acclaimed biography, 
Huey Long stands wholly revealed, analyzed, 
and understood.

“A brilliant, bawdy, unforgettable 
picture of the most colorful, as well as 
the most dangerous man to engage 
in American politics.” 

—The Washington Post

Winner of the Pulitzer Prize and 
the National Book Award

NOW IN PAPERBACK
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REBECCA ERBELDING

Rescue Board
The Untold Story of America’s Efforts to 
Save the Jews of Europe

MICHAEL DOBBS

The Unwanted
America, Auschwitz, and a Village Caught  
In Between

Knopf | Cloth | 978-1-5247-3319-3
368 pages | $29.95 | EXAM PRICE: $15.00

NEW

The Unwanted tells the story of a small village 
whose Jewish families desperately pursued 
American visas to flee the Nazis. Battling  
bureaucratic obstacles, some make it to the 
United States while others are murdered in 
Auschwitz, their applications for American  
visas still “pending.”

Michael Dobbs draws on previously unpub-
lished letters, diaries, interviews, and visa 
records to provide an illuminating account 
of America’s response to the refugee crisis 
amid the deep isolationism, xenophobia, and  
antisemitism of the 1930s and 1940s.

“A vivid portrait of the human costs of 
. . . an unresponsive refugee policy.” 

—Michael Chertoff, U.S. Secretary for  
Homeland Security, 2005–2009

Anchor | Paper | 978-0-525-43374-3
400 pages | $17.00 | EXAM PRICE: $3.00

NOW IN PAPERBACK

For more than a decade American immigration 
policy prevented Jewish refugees from escap-
ing rampant antisemitism. In 1944,  Franklin 
D. Roosevelt finally took action creating the 
War Refugee Board.

In Resue Board, a remarkable work of histori-
cal reclamation, Holocaust historian Rebecca 
Erbelding pieces together years of research 
and newly uncovered archival materials to tell 
the dramatic story of America’s little-known  
efforts to save the Jews of Europe.

“Erbelding writes vividly of intrigue and 
espionage. . . . A timely perspective.”

—Booklist

Winner of the National Jewish 
Book Award
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DEBORAH E. LIPSTADT

Antisemitism
Here and Now

JOHN HEMINGWAY

In Full Flight
One Woman’s Quest for Atonement in Africa

Vintage | Paper | 978-0-525-43453-5
336 pages | $16.95 | EXAM PRICE: $3.00

NOW IN PAPERBACK

As a member of the renowned Flying Doctors 
Service, Dr. Anne Spoerry treated hundreds 
of thousands of people across rural Kenya 
over the span of fifty years, earning herself 
the cherished nickname “Mama Daktari,” or 

“Mother Doctor.” Yet few knew that her past 
had earned her another nickname—this one  
sinister—while working as a “doctor” in a Nazi 
concentration camp.

In Full Flight explores the question of whether 
it is possible to rewrite one’s past by doing 
good in the present, and takes readers on an 
extraordinary journey into a dramatic life driven 
by a powerful need to atone.

“Sure to provoke discussion about 
wartime choices, moral courage, 
and whether it is possible to make 
amends.” —Library Journal

Schocken | Cloth | 978-0-8052-4337-6
304 pages | $25.95 | EXAM PRICE: $13.00

NEW

Over the last decade there has been a rise in 
anti-Semitic rhetoric and incidents by  both 
right- and left-wing groups. The reemergence 
of the white nationalist movement in America, 
complete with Nazi slogans and imagery, 
has been reminiscent of the horrific fascist  
displays of the 1930s. 

In a series of letters, Deborah Lipstadt gives us 
her own superbly reasoned, brilliantly argued, 
and certain to be controversial responses to 
the most troubling questions about antisemi-
tism today.

“A book that combines erudition, 
clarity, accessibility and passion at 
a moment when they could not be 
needed more.” 

—The New York Times Book Review
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The 
Vietnam 
Reader
The Definitive 
Collection of Fiction 
and Nonfiction on 
the War

EDITED BY
STEWART 
O’NAN

How a Few Brave Americans Risked All 
to Save Our Vietnamese Allies at the End 
of the War

Honorable Exit

Doubleday | Cloth | 978-0-385-53964-7
448 pages | $30.00 | EXAM PRICE: $15.00

NEW

Honorable Exit begins by describing the icon-
ic photograph of the Fall of Saigon: desperate 
Vietnamese scrambling to board a helicopter 
evacuating the last American personnel from 
Vietnam. The image is considered a visual  
depiction of a U.S. failure.

However, by unpacking the surprising story 
of heroism that the photograph actually tells, 
Thurston Clarke launches into an important 
corrective to the historical record: telling the 
story of the scores of Americans who risked 
their lives to assist 130,000 South Vietnam-
ese to escape.

“Adds significantly to the history of 
a notable moment in U.S. military 
history.” —Publishers Weekly

A Bright 
Shining Lie
John Paul Vann and 
America in Vietnam
NEIL SHEEHAN

Lieutenant Colonel 
John P. Vann was a 
charismatic soldier 

who died staunchly believing that the Viet-
nam War had been won. In this monument of 
history and biography, renowned journalist 
Neil Sheehan tells the story of Vann and of 
the tragic war that squandered so much of 
America’s young manhood and resources.

“One of the few brilliant histories of the 
American entanglement in Vietnam.”

—The New York Times

This selection of 
the finest and 

best-known art from the American war in 
Vietnam features contributions from Tim 
O’Brien to Marvin Gaye. Including fiction, 
nonfiction, poetry, drama, film, still photos, 
and popular song lyrics, The Vietnam 
Reader proves to be an essential contri-
bution to a wider understanding of the  
Vietnam War. 

Vintage | Paper | 978-0-679-72414-8
896 pages | $21.00 | EXAM PRICE: $10.50

Anchor | Paper | 978-0-385-49118-1
736 pages | $21.00 | EXAM PRICE: $10.50

THURSTON CLARKE

Winner of the Pulitzer 
Prize and the National 
Book Award
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Murder, Fraud, and the Last Trial 
of Harper Lee

Ruth Bader Ginsburg

JANE SHERRON DE HART

Knopf | Cloth | 978-1-4000-4048-3
752 pages | $35.00 | EXAM PRICE: $17.50

NEW

Written with the cooperation of Ruth Bader 
Ginsburg herself, Ruth Bader Ginsburg: A 
Life is the first comprehensive biography 
of the 107th Supreme Court Justice. Based on 
many interviews with Ginsburg’s husband, chil-
dren, friends, and associates, Jane Sherron 
De Hart paints a portrait of a pioneering life 
and legal career whose profound mark on 
American society, character and spirit, will 
reverberate deep into the twenty-first century 
and beyond.

“A vivid account of a remarkable life.”
—The Washington Post

“Meticulously researched. . . . 
Ginsburg’s career is skillfully placed 
within the context of American social 
and political history.” —Library Journal

Knopf | Cloth | 978-1-101-94786-9
336 pages | $26.95 | EXAM PRICE: $13.50

NEW

Furious Hours

Reverend Willie Maxwell was a rural preacher  
accused of murdering five family members for 
insurance money in the 1970s. Although the 
legal system allowed him to escape justice, 
a  relative decided to take matters into his 
own hands, and shot Maxwell dead. Despite  
witnesses, Maxwell’s murderer was acquitted.

Sitting in the audience during the vigilante’s 
trial was Harper Lee, who spent a year in 
town reporting, and many more years working 
on her own version of the case. Furious Hours 
offers a deeply moving portrait of one of the  
country’s most beloved writers and her own 
venture into writing true-crime.

“A meditation on motive and mystery, 
the curious workings of history . . . and 
the darkest matters of life and death.” 

—Helen MacDonald, author of H is for Hawk

A Life

CASEY CEP
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LUCASTA MILLER

L.E.L.
The Lost Life and Scandalous Death of 
Letitia Elizabeth Landon, the Celebrated 

“Female Byron”

ANNE SOMERSET

Queen Anne
The Politics of Passion

Knopf | Cloth | 978-0-375-41278-3
416 pages | $30.00 | EXAM PRICE: $15.00

NEW

Letitita Elizabeth Landon—pen name L.E.L.—
lived life in a blaze of scandal and worship. 
One of the most famous women of the  
Romantic Age in London’s 1820s, her life and 
writing began to unfold just as Byron’s came 
to an end. 

In L.E.L, we see Landon as an emblematic 
figure who  embodied a seismic cultural shift 
between the age of Byron and the creation of 
Victorianism.

“The figure who emerges from [these] 
pages is not just a missing link in 
literary Romanticism, but a progenitor 
of something modern.” 

—Nicholas Dames, The Atlantic

Vintage | Paper | 978-0-8041-7160-1
640 pages | $17.95 | EXAM PRICE: $3.00

Drawing extensively on royal archives and  
previously unpublished material, Queen Anne 
creates a riveting reassessment of a shy, over-
looked monarch—one who was both shrewder 
and more fascinating than we knew.

During the reign of Queen Anne, the newly 
united Great Britain experienced great military 
success under the leadership of her general, 
Duke of Marlborough. Anne’s attention, 
however, was increasingly stolen by a more  
intimate conflict: her passionate and tor-
mented relationship with Sarah Churchill, the 
beautiful Duchess of Marlborough.

“Meticulously crafted. . . . Queen Anne, 
Somerset shows, deserves fresh 
respect.” —Times Literary Supplement

Winner of the Elizabeth Longford Prize 
for Historical Biography
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GERTRUDE HIMMELFARB

Poverty and Compassion
The Moral Imagination of the Late Victorians

CLAIRE HARMAN

Murder by the Book
The Crime That Shocked Dickens’s London

Knopf | Cloth | 978-0-525-52039-9
272 pages | $26.95 | EXAM PRICE: $13.50

NEW

In May 1840, Lord William Russell, well known 
in London’s highest social circles, was found 
with his throat cut. The police suspected  
Russell’s valet, Courvoisier, but the evidence 
was weak. The missing clue, it turned out, lay 
in the unlikeliest place: what Courvoisier had 
been reading.

In the years just before the murder, new  
printing methods had made books cheap and 
abundant. Murder by the Book combines this 
thrilling true-crime story with an illuminating 
account of the rise of the novel form.

“Meticulous research places the 
murder within the literary context of 
the day. . . . The result is a fascinating 
portrait of Victorian London amid the 
rising popularity of the novel.” 

—The Observer

Vintage | Paper | 978-0-679-74173-2
492 pages | $23.00 | EXAM PRICE: $11.50

Poverty and Compassion chronicles the rising 
concern of poverty in Victorian England, and the 
policies that aimed to erradicate it. 

Acclaimed historian Gertrude Himmelfarb shows 
how the public spirit of the time resulted in 
many of the the public policies we have today,  
capturing the combination of scientific rigor and 
moral fervor that characterized so much of the 
age. It is a story of reforms and ideas, of the  
Salvation Army and the Fabian Society, of high 
idealism and moral chivalry coupled with naïveté 
and roaring eccentricity.

“A monumental achievement.”
—The Wall Street Journal
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THOMAS KENEALLY

The Great Shame
And the Triumph of the Irish in 
the English-Speaking World

PATRICK RADDEN KEEFE

Say Nothing

Doubleday | Cloth | 978-0-385-52131-4
464 pages | $28.95 | EXAM PRICE: $14.50

NEW

In December 1972, Jean McConville, a thirty-
eight-year-old mother of ten, was dragged from 
her Belfast home by masked intruders, her 
children clinging to her legs. Everyone in the 
neighborhood knew the I.R.A. was responsible. 
But in a climate of fear and paranoia, no one 
would speak of it. 

Patrick Radden Keefe’s mesmerizing book on 
the bitter conflict in Northern Ireland and its af-
termath uses the McConville case as a starting 
point for the tale of a society wracked by a vio-
lent guerrilla war, a war whose consequences 
have never been reckoned with.

“Keefe captures . . . the tragedy, the 
damage and waste, and the idea of 
moral injury. . . . An excellent account.”

 —The New York Times Book Review

Anchor | Paper | 978-0-385-72026-7
768 pages | $19.95 | EXAM PRICE: $3.00

In the 19th century, the Irish population was 
reduced by half. The Great Shame traces the 
three causes behind this depletion: famine, em-
igration, and the transportations to Australia. 
Drawing on unique research and little-used 
sources, Thomas Keneally traces eighty years 
of Irish history. From Canada to the United 
States, to the bush towns of New South Wales in  
Australia, this is a gripping narrative history of 
the Irish diaspora into the new world. 

“A brave work whose narrative threads 
connect the personal, the political 
and the historical, leaving us with 
vivid impressions of ‘Irish ghosts’ 
in both triumph and tragedy.”

—Los Angeles Times

A True Story of Murder and Memory in 
Northern Ireland
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Arik
The Life of Ariel Sharon
DAVID LANDAU

FRANCINE KLAGSBRUN

Lioness
Golda Meir and the Nation of Israel

 Arik recounts the 
life of Ariel Sharon, 
a man considered 
by many to be the 
greatest military 
leader in Israel’s 
history. Sharon par- 
ticipated in the 

1948 War of Independence, played de-
cisive roles in the 1956 Suez War and 
the Six-Day War of 1967, and is credited 
here with the shift in the outcome of the Yom 
Kippur War of 1973. His life spans much 
of modern Israel’s history, and his lead- 
ership transformed Israel.

“A complex and compelling portrait . . . that 
forces the reader to reevaluate his or her 
preconceived notions.” —Jewish Journal

Schocken | Paper | 978-0-8052-1193-1
864 pages | $23.95 | EXAM PRICE: $12.00

NOW IN PAPERBACK

Lioness is the definitive biography of Golda 
Meir, the iron-willed leader, chain-smoking 
political operative, and tea-and-cake serving 
grandmother who became the fourth prime 
minister of Israel.

From her job at a Palestinian public works  
office to leading the country as prime minister 
during the Yom Kippur War, Meir brought fiery 
appeals and shrewd decision-making to the 
cause to which she had dedicated her life: the 
welfare and security of the State of Israel and 
its people.
 

“[An] absorbing examination of the 
woman and her role in Zionism and 
Israel.” —The New York Times Book Review

Vintage | Paper | 978-1-4000-7698-7
688 pages | $18.95 | EXAM PRICE: $3.00

Former president 
of Israel Shimon 
Peres,  gives us a 
revelatory biogra- 
phy of Israel’s 
founding father 
and first prime 
minister. A pro- 

tégé of Ben-Gurion, Peres guides readers 
through a political career of historical im-
portance, highlighting a neglected model of 
leadership that Israel and the world desper-
ately need in the twenty-first century.

“Peres presents a uniquely human portrait of 
David Ben-Gurion—a master strategist with 
a long view of history and an abiding vision 
for Israel’s future.” —Bill Clinton

Schocken | Cloth | 978-0-8052-4282-9
240 pages | $25.95 | EXAM PRICE: $13.00

Ben-Gurion
A Political Life
SHIMON PERES,
DAVID LANDAU

Winner of the National Jewish 
Book Award
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The Great Shame

STEPHEN R. PLATT

Imperial Twilight
The Opium War and the End of China’s 
Last Golden Age

PICO IYER

Autumn Light
Season of Fire and Farewells

Knopf | Cloth | 978-0-451-49393-4
256 pages | $25.95 | EXAM PRICE: $13.00

NEW

Autumn Light offers readers a singular view of 
Japan, in the season that reminds us to take 
nothing for granted.

For years, Pico Iyer has split his time between 
California and Nara, Japan, where he and his 
Japanese wife, Hiroko, have a small home. But 
when his father-in-law dies suddenly, calling 
him back to Japan earlier than expected, Iyer 
begins to grapple with the question we all have 
to live with: how to hold on to the things we love, 
even though we know that we and they are  
dying. In a country whose calendar is marked 
with occasions honoring the dead, this question 
is more urgent than anywhere else.

“[An] homage to the Japanese culture 
of delicate manners, self-restraint, and 
acceptance that ‘sadness lasts longer 
than mere pleasure.’” —Publishers Weekly

Vintage | Paper | 978-0-345-80302-3
592 pages | $17.00 | EXAM PRICE: $3.00

NOW IN PAPERBACK

As China reclaims its position as a world power, 
Imperial Twilight looks back to tell the story of 
the country’s last age of ascendance and how 
it came to an end in the nineteenth-century 
Opium War.

One of the most potent turning points in the 
country’s modern history, the Opium War has 
since come to stand for everything that China 
seeks to put behind it. Stephen Platt sheds new 
light on how the relationship between China 
and the Western world was shattered by one 
of the most shockingly unjust wars in the  
annals of imperial history.

“An enthralling account of the run-up 
to war between Britain and China. . . . 
Imperial Twilight is a masterpiece.” 

—The New York Times Book Review
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PETER FRANKOPAN

The Silk Roads
A New History of the World

PETER FRANKOPAN

The New Silk Roads
The Present and Future of the World

Knopf | Cloth | 978-0-525-65640-1
320 pages | $26.95 | EXAM PRICE: $13.50

NEW

In the age of Brexit and Trump, the West is  
buffeted by the tides of isolationism and frag-
mentation. Yet to the East, this is a moment 
of optimism as a new network of relationships 
takes shape along the ancient trade routes.

In The New Silk Roads, Peter Frankopan takes 
us on an eye-opening journey through the  
region: from China’s breathtaking infrastructure 
investments to the flood of trade deals among 
Central Asian republics, and the growing rap-
prochement between Turkey and Russia. This 
important book puts aside any preconceptions 
and sees the world from a new—and ultimately 
hopeful—perspective.

“A compelling, accessible account of 
the shift in global economic power.” 

—Nicole Abedee, Financial Review

Vintage | Paper | 978-1-101-91237-9
672 pages | $20.00 | EXAM PRICE: $10.00

Far more than a history of the Silk Roads, 
this book is truly a revelatory new history of 
the world, promising to destabilize notions  
of where we come from and where we are  
headed next. Traveling from the Middle East to 
China to South Asia, Peter Frankopan realigns 
our understanding of the world, pointing us 
eastward. 

Frankopan explains that, in order to under-
stand what is at stake for the cities and nations 
built along history’s intricate trade routes, we 
must first understand their astounding pasts.

“This is history on a grand scale, with 
a sweep and ambition that is rare. . . . 
A remarkable book on many levels, 
a proper historical epic of dazzling 
range and achievement.”

—William Dalrymple, The Guardian 
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DAVID REICH

Who We Are and How 
We Got Here
Ancient DNA and the New Science of the 
Human Past

CRAIG CHILDS

Atlas of a Lost World
Travels in Ice Age America

Vintage | Paper | 978-1-101-87346-5
368 pages | $16.95 | EXAM PRICE: $3.00

NOW IN PAPERBACK

The human genome provides not only all the  
information a human embryo needs to develop 
 but also the hidden story of our species. Who 
We Are and How We Got Here delves into how 
the genomic revolution is transforming our 
understanding of modern humans and how 
DNA studies reveal deep inequalities among 
different populations, between the sexes, and 
among individuals.

Geneticist David Reich provides a captivating 
glimpse into humankind—and how ancient DNA 
has profoundly changed our understanding of 
human history.

“The work in [Reich's] lab has 
reshaped our understanding of 
human prehistory.” —The New York Times

Vintage | Paper | 978-0-345-80631-4
288 pages | $17.00 | EXAM PRICE: $3.00

NOW IN PAPERBACK

The first people in the New World were few, 
their encampments fleeting. On a side of the 
planet no human had ever seen, different 
groups arrived from different directions, and 
not all at the same time.

In Atlas of a Lost World, Craig Childs blends 
science and personal narrative to upend our 
notions of where these people came from 
and who they were, revealing how much has 
changed since the time of mammoth hunters, 
and how little.

“A transcontinental detective story.” 
—Neil Shubin, author of Your Inner Fish

“Will fire the imagination of ordinary 
readers as well as anthropologists 
and prehistorians.” 

—Publishers Weekly (starred review)
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The Landmark 
Herodotus
The Histories
EDITED BY
ROBERT B. 
STRASSLER

EDITED BY

KURT A. RAAFLAUB

The Landmark Julius Caesar
The Complete Works: Gallic War, Civil 
War, Alexandrian War, African War, and 
Spanish War

Herodotus, named 
  the “father of his- 

tory” by Cicero,   
wrote what is considered to be the first true 
piece of historical writing in Western litera-
ture. His only work gives an account of the 
rise of the Persian Empire and its with the 
Greek city states, setting a standard for nar-
rative nonfiction that continues to this day.

“The most densely annotated, richly 
illustrated, and user friendly edition of 
his Histories ever to appear.” 

—The New Yorker

“Stunning. . . . Andrea Purvis' new 
translation is taut and lucid.” 

—Houston Chronicle

Anchor | Paper | 978-0-307-45544-4
896 pages | $28.95 | EXAM PRICE: $14.50

NOW IN PAPERBACK

The Landmark Julius Caesar is the definitive 
edition of the five works that chronicle the 
military campaigns of Julius Caesar. Together, 
these narratives present a comprehensive 
picture of military and political developments 
leading to the collapse of the Roman republic 
and the advent of the Roman Empire.

“An indispensable way to read 
[Caesar's] writings and understand 
his rise to power.” 

—James Romm, The Wall Street Journal

“Splendid. . . . A distinguished historian
and classicist, Raaflaub offers an 
excellent translation.” —The New Criterion

Anchor | Paper | 978-1-4000-3114-6
1,024 pages | $29.95 | EXAM PRICE: $15.00

After twelve years 
of hardfought cam-
paigns, Alexander 

the Great controlled a vast empire that was 
bordered by the Adriatic sea to the west and 
modern-day India to the east. Arrian, him-
self a military commander, combines his 
firsthand experience of battle with material 
from Ptolemy’s memoirs and other ancient 
sources to compose a singular portrait of 
Alexander. 

“An ideal introductory text to the career of 
Alexander, [that] will introduce readers to an 
accessible ancient historian.” 

—The New Criterion

Anchor | Paper | 978-1-4000-7967-4
560 pages | $28.50 | EXAM PRICE: $14.25

The Landmark 
Arrian
The Campaigns of 
Alexander
EDITED BY
JAMES ROMM
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VIOLET MOLLER

The Map of Knowledge
A Thousand-Year History of How Classical 
Ideas Were Lost and Found

NEIL MacGREGOR

Living with the Gods
On Beliefs and Peoples

Doubleday | Cloth | 978-0-385-54176-3
336 pages | $30.00 | EXAM PRICE: $15.00

NEW

The foundations of modern knowledge—math, 
philosophy, astronomy, geography—were laid 
by the Greeks, whose ideas were written on 
scrolls and stored in libraries across the  
Mediterranean and beyond. As the Roman 
Empire disintegrated, so did appreciation of 
these precious texts, with few surviving.

The Map of Knowledge explores the role 
played by seven cities around the Mediterra-
nean, following three key texts—Euclid's Ele-
ments, Ptolemy's The Almagest, and Galen's 
writings on medicine—on a perilous journey 
driven by insatiable curiosity about the world.

“A sumptuous, glittering, endlessly 
fascinating book, written with passion, 
verve, and humor.” 

—Catherine Nixey, author of The Darkening Age
 

Knopf | Cloth | 978-0-525-52146-4
512 pages | $40.00 | EXAM PRICE: $20.00

NEW

Living with the Gods traces the ways in which 
different societies have understood and ar-
ticulated their places in the cosmic scheme. 
It examines mankind’s beliefs not from the 
perspective of institutional religions but ac-
cording to how shared narratives have shaped 
societies—and what happens when different 
narratives run up against each other.

As he did in A History of the World in 100  
Objects, art historian Neil MacGregor brilliantly 
combines objects, places, and ideas to exam-
ine and, ultimately, illuminate history's role in 
how we live and interact in the world today.

“The writing is clear and personable, 
and the illustrations nothing short of 
spectacular. . . . A fine popular work 
on the material history of religion.” 

—Booklist
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Two Remarkable Scientists and Their 
Dueling Visions to Shape Tomorrow's World

The Invention 
of Nature

The Wizard and the Prophet

ANDREA WULF

CHARLES MANN

The Invention of 
Nature reveals 
the forgotten life 

of Alexander von Humboldt, the visionary 
German naturalist whose ideas changed 
the way we see the natural world—and in 
the process created modern environmen-
talism. Andrea Wulf brings the man and 
his achievements back into focus, showing 
us the myriad fundamental ways in which  
Humboldt created our understanding of the 
natural world.

“No one who reads this brilliant book is likely 
to forget Humboldt.” —New Scientist

Vintage | Paper | 978-0-345-80629-1
576 pages | $17.95 | EXAM PRICE: $3.00

In forty years, Earth’s population will reach 
ten billion. Can our world support that? What 
kind of world will it be? Those answering these 
questions generally fall into two deeply divid-
ed groups—Wizards and Prophets, followers of 
Norman Borlaug and William Vogt respectively.

The Wizard and the Prophet is an incisive  
portrait of these two little-known twentieth- 
century scientists, whose diametrically op-
posed views shaped our ideas about the  
environment, laying the groundwork for how 
people in the twenty-first century will choose 
to live in tomorrow’s world.

“Tackles the thorny problem of human-
kind’s future through the lens of two 
20th-century visionaries.” 

—Library Journal (starred review)

Vintage| Paper | 978-0-345-80284-2
640 pages | $17.00 | EXAM PRICE: $3.00

Whether climbing 
volcanoes in the 
Andes, or racing 
through anthrax- 
infected Siberia, 
Alexander von 

Humboldt's life was filled with adven-
ture. This collection from his most famous 
works—including Cosmos, Views of Nature,  
among others—allows us the pleasure of 
reading his own accounts of his daring  
explorations. Selected Writings is a tribute 
to Humboldt’s important role in environ-
mental history and science, but also to his 
ability to fashion powerfully poetic narra-
tives out of scientific observations.

Everyman's Library | Cloth | 978-1-101-90807-5
840 pages | $32.00 | EXAM PRICE: $16.00

Selected 
Writings
ALEXANDER 
VON HUMBOLDT
EDITED BY 
ANDREA WULF

NEW

Alexander 
von Humboldt's 
New World

Winner of the James 
Wright Award for 
Nature Writing

NOW IN PAPERBACK
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A Journey into the Soul of the 
Lone Star State

Figuring
MARIA POPOVA

Pantheon | Cloth | 978-1-5247-4813-5
592 pages | $30.00 | EXAM PRICE: $15.00

NEW

Figuring explores the complexities of love 
and the human search for truth and meaning 
through the interconnected lives of several 
historical figures across four centuries— 
beginning with the astronomer Johannes  
Kepler and ending with the marine biologist 
and author Rachel Carson.

Stretching between these figures is a cast of 
artists, writers, and scientists—mostly women, 
mostly queer—whose public contribution have 
risen out of their unclassifiable and often 
heartbreaking private relationships to change 
the way we understand, experience, and appre- 
ciate the universe.

“Blends biography, cultural criticism, 
and journalism to forge elegant 
connections. . . . A lyrical work of 
intellectual history.” 

—Kirkus (starred review)

God Save Texas

God Save Texas brings together the historical 
and the contemporary, the political and the 
personal to give readers a colorful, wide- 
ranging portrait of a state that not only  
reflects our country as it is, but as it may be-
come—and shows how the battle for Texas’s 
soul encompasses us all.

“Captures the full range of Texas in all 
its shame and glory.”

—Jennifer Szalai, The New York Times

“[An] insightful potpourri of history, 
encounters, and observations.” 

—Houston PressVintage | Paper | 978-0-525-43590-7
368 pages | $16.95 | EXAM PRICE: $3.00

NOW IN PAPERBACK

LAWRENCE WRIGHT
Finalist for the National Book Critics 
Circle Award
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Researching, Interviewing, Writing

A Memoir

Working

Knopf | Cloth | 978-0-525-65634-0
240 pages | $25.00 | EXAM PRICE: $12.50

NEW

For the first time in book form, Robert Caro 
gives us a glimpse into his own life and work.

In Working, Caro recalls the moments at which 
he came to understand that he wanted to write 
not just about the men who wielded power 
but about the people and the politics that 
were shaped by that power. He talks about the 
importance to him of the writing itself, of how 
he tries to infuse it with a sense of place and 
mood to bring characters and situations to life 
on the page. Taken together, these musings—
some previously published, some written ex-
pressly for this book—bring into view a brilliant 
historian and his unique approach to his work. 

“Caro’s skill as a biographer, master 
of compelling prose . . . and overall 
generous spirit shine through on 
every page.” —Kirkus Reviews (starred)

Reporter

Seymour Hersh’s fearless reporting has 
earned him fame, acclaim, front-page bylines 
in virtually every major newspaper in the free 
world, and no small amount of controversy. 
Now in Reporter he describes what drove 
him and how he worked as an independent 
outsider, even at the nation’s most presti-
gious publications. He tells the stories behind 
the stories—riveting in their own right—as he 
chases leads, cultivates sources, and grap-
ples with the weight of what he uncovers, 
daring to challenge official narratives handed 
down from the powers that be. 

Vintage | Paper | 978-0-307-27661-2
400 pages | $17.95 | EXAM PRICE: $3.00

NOW IN PAPERBACK

SEYMOUR M. HERSH

“A master class in the craft of reporting.”
—The New York Times Book Review

“Yields up a warts-and-all picture not 
just of Hersh but of an entire era of 
journalism.” —Christian Science Monitor

ROBERT A. CARO
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Master of the Senate
The Years of Lyndon Johnson III

ROBERT A. CARO
Winner of the Pulitzer Prize and 

National Book Award
978-0-394-72095-1

Vintage | Paper | 1,232 pages
$22.00 | EXAM PRICE: $11.00 

Dead Certainties
Unwarranted Speculations

SIMON SCHAMA
978-0-679-73613-4

Vintage | Paper | 368 pages
$20.00 | EXAM PRICE: $10.00

A History of Histories
Epics, Chronicles, and Inquiries 
from Herodotus and Thucydides 

to the Twentieth Century
JOHN BURROW
978-0-375-72767-2

Vintage | Paper | 544 pages
$19.00 | EXAM PRICE: $3.00

Means of Ascent
The Years of Lyndon Johnson II

ROBERT A. CARO
Winner of the National Book  

Critics Circle Award
978-0-679-73371-3

Vintage | Paper | 592 pages
$22.00 | EXAM PRICE: $11.00

The Power Broker
Robert Moses and the Fall 

of New York
ROBERT A. CARO

Winner of the Pulitzer Prize
978-0-394-72024-1

Vintage | Paper | 1,344 pages
$26.00 | EXAM PRICE: $13.00

The Varieties of History
From Voltaire to the Present

FRITZ STERN
978-0-394-71962-7

Vintage | Paper | 544 pages
$22.00 | EXAM PRICE: $11.00

The Path to Power
The Years of Lyndon Johnson I

ROBERT A. CARO
978-0-307-95048-2

Vintage | Paper | 960 pages
$22.00 | EXAM PRICE: $11.00

The Passage of Power
The Years of Lyndon Johnson, Vol. IV

ROBERT A. CARO
Winner of the National Book  

Critics Circle Award
978-0-375-71325-5

Vintage | Paper | 768 pages
$18.95| EXAM PRICE: $3.00

What Is History?
EDWARD HALLET CARR

978-0-394-70391-6
Vintage | Paper | 224 pages
$14.95 | EXAM PRICE: $3.00
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